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1. Να χρησιµοποιήσετε µεταβλητές για να εκφράσετε µε µια αλγεβρική πα-
ϱάσταση τις παρακάτω ϕράσεις :

(αʹ) Το τριπλάσιο ενός αριθµού: .................

(ϐʹ) Το διπλάσιο ενός αριθµού αυξηµένο κατά 5: .................

(γʹ) Το µισό ενός αριθµού ελαττωµένο κατά 1: .................

(δʹ) Το άθροισµα δύο αριθµών: .................

(εʹ) Το διπλάσιο του γινοµένου δύο αριθµών: .................

(ϛʹ) Το 5% ενός αριθµού: .................

(Ϲʹ) ΄Εναν αριθµό ελαττωµένο κατά 5%: .................

� Επιµεριστική

ιδιότητα :

α(β+γ) = αβ+αγ

2. Στο παρακάτω σχήµα δύο ορθογώνια είναι τοποθετηµένα έτσι ώστε να σχη-
µατίζουν ένα µεγάλο ορθογώνιο.

Να υπολογίσετε το εµβαδόν του µεγάλου ορθογωνίου µε δύο τρόπους.

α΄ τρόπος :

...........................

ϐ΄ τρόπος :

...........................

Συµπέρασµα: ........................................................

3. Να κάνετε τις πράξεις :

(αʹ) 2(x + 5) =........................... (ϐʹ) 3(x− 4) =...........................

Νικόλαος ∆. Κατσίπης
www.nikolaoskatsipis.gr

1 Σχ. ΄Ετος 2019-2020



΄Αλγεβρα Β΄ Γυµνασίου Γυµνάσιο Θήρας

� Η διαδικασία

µε την οποία

γράφουµε σε

απλούστερη

µορφή µία

αλγεβρική

παράσταση,

ονοµάζεται

¨αναγωγή

οµοίων όρων¨.

� Μπορούµε να

κάνουµε

αναγωγή όρων,

µε την

προϋπόθεση ότι

οι όροι είναι

όµοιοι.

4. Να γράψετε µε απλούστερο τρόπο τις παραστάσεις :

(αʹ) 2x + 3x =....................

(ϐʹ) 2α + α =....................

(γʹ) 2y − y =....................

(δʹ) 10α− 3α− α =....................

(εʹ) 5x + 3− 4x + 2 =....................

(ϛʹ) 3x− 2y − x + y =....................

5. Να γράψετε µε απλούστερο τρόπο τις παραστάσεις :

(αʹ) 5 + 2(x− 1) =

...................................

...................................

(ϐʹ) x + 7(3− 2x) + 2 =

...................................

...................................

(γʹ) 3 + (x + 5)− (x + 2) =

...................................

...................................

(δʹ) −(x− 1) + (3− x) =

...................................

...................................

(εʹ) 1− 3(2x− 2) + (x− 2) =

...................................

...................................

(ϛʹ) 3(x− 4y)− (x− y) =

...................................

...................................

6. Να απλοποιήσετε και στη συνέχεια να υπολογίσετε την τιµή της παράστασης

A = 2(x− 3) + 5− (4− x), αν x = −1.

...........................................................................................................

...........................................................................................................

...........................................................................................................

...........................................................................................................

...........................................................................................................

...........................................................................................................

¨Τα µαθηµατικά είναι η τέχνη να δίνεις το ίδιο όνοµα σε διαφορετικά πράγµατα.¨

Ανρί Πουανκαρέ, 1854-1912, Γάλλος µαθηµατικός.
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